
   شيمي

  تر است؟ در چه تعداد از تركيبات زير، تراكم بار الكتريكي روي اتم مركزي كم -1

  »تتراكلريد كربن، آب ،كلريد تري سولفيد، سيليسيم تترافلوئوريد، نيتروژن دي كربن«

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  - 2

1(N2  نسبت بهHF تري به حالت مايع است. در گستره دمايي كم  

  تر است. هاي سازنده مايع قوي تر باشد، نيروي جاذبه ميان ذره ) هرچه تفاوت نقطه ذوب و جوش يك ماده خالص بيش2

توليد  ،ترتيب تمركز پرتوهاي خورشيدي روي برج گيرنده و خنك كردن بخارآب فناوري توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي نقش آينه و مولد به) در 3
  شده در دستگاه است.

  است. مولكولي، يك تركيب دهنده توربين برخلاف شاره توليدكننده بخار ) در فناوري توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي شاره حركت4

Xچه شعاع يون پايدار عنصر چنان - 3 2
pmباشد. چگالي بار آن برحسب pm200برابر  3

  در نظر بگيريد.) 3را برابر  كدام است؟ (عدد 

1(/
 8

6 25 10  2(/
 8

1 25 10  3(/
 6

6 25 10  4(/
 6

1 25 10  

  تر است؟ تفاوت انرژي شبكه بلور (آنتالپي فروپاشي) كدام دو تركيب، كم - 4

1(LiCl،KF  2(NaF،LiBr  3(NaCl،LiF  4(MgF2،Na O2  

  باشد؟ مي نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 5

  است. 4نيون برابر الف) در سديم سيليكات، نسبت عدد كوئورديناسيون كاتيون به عدد كوئورديناسيون آ

  باشد. ب) كربونيل سولفيد يك مولكول قطبي است كه داراي شكل خميده مي

  پ) در واحد تكرارشونده بلور سديم كلريد، تنها يك يون در مركز مكعب وجود دارد.

  شوند. ت) جامدهاي يوني رساناي جريان برق هستند و ضمن عبور جريان برق از خود، تجزيه مي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  تر است؟ آنتالپي شبكه بلور كدام گزينه كم - 6

1(Al O2 3  2(Na O2  3(MgF2  4(CaO  

  هستند؟ نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت - 7

  است. قبل از دوره آهن و بعد از دوره سنگي زنالف) دوره بر

  جاي دارند. fو  S ،dها يعني  ، در ساير دستهpاي، به جز دسته  ب) فلزات در جدول دوره

  باشد. تر مي پ) نقطه ذوب فلزات از تركيبات يوني پايين

  ت) بسياري بر اين باورند كه پايداري جامعه پيشرفته با فناوري كارآمد به گستردگي استفاده از عنصرهاي فلزي وابسته است.

  ت ـ ) ب4  ت ـ ) الف3  پ ـ ) ب2  پ ـ لف) ا1

  باشد؟ كدام مطلب درست مي - 8

  توان تنها متعلق به يك اتم دانست. ) هر الكترون موجود در درياي الكتروني را مي1

  ها را در شبكه بلور حفظ كند. تواند چيدمان كاتيون ) درياي الكتروني با تمام جامعيت خود نمي2

  ها در درياي الكتروني برابر است. ها و كاتيون از لحاظ بار الكتريكي خنثي هستند تعداد الكترونكه جامدهاي فلزي  جايي ) از آن3

  اي موجود در نمك طعام مشابه درياي الكتروني است. ) نيروي بين ذره4

  ....................سازند، زيرا  فلزها، درياي الكتروني را مي ....................هاي  الكترون - 9

  هاي موجود در اتم هستند. ترين الكترون ) ظرفيت ـ سست2  جا شوند توانند آزادانه جابه ـ مي ) دروني1

  تري با هسته اتم دارند. ) ظرفيت ـ زيرا جاذبه قوي4  تر است. ها در اتم بيش ) دروني ـ تعداد آن3

Fe)درست است؟ TiO2هاي زير درباره چند مورد از عبارت -10 , Ti , O : g mol )    1
56 48 16  

  اكسيد است. )IV(الف) نام آن تيتانيم 

  هاي لايه ظرفيت خود است. ب) عدد اكسايش تيتانيم در آن برابر تعداد الكترون

 ند.ك هاي مرئي را جذب نمي يك از طول موج آيد، هيچ اي سفيد به حساب مي كه رنگدانه جايي پ) از آن

  تر از درصد جرمي نافلز موجود در رنگدانه نور قرمز است. ن بيشت) درصد جرمي اكسيژن موجود در رنگدانه آ

 ) همه موارد4  ت ـ پ ـ ) الف3  پ ـ ) ب2  ت ـ ) الف1

 

 

 

 

 

  



  يي محلول كدام است؟از فلز روي اضافه شده است. با توجه به جدول زير، رنگ نها V،(mg325مولار نمك واناديم ( 025/0از محلول  mL200به - 11

Zn g mol  1
Vشود. : واكنش در هر مرحله كامل انجام مي65 (aq) Zn(s) Zn (aq)   5 2Λ  

  ) بنفش1

  ) آبي2

  ) زرد3

  ) سبز4

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -12

  تر از فولاد است. ) نقطه ذوب و مقاومت تيتانيم در برابر خوردگي بيش1

  شود. پيما به جاي فولاد از تيتانيم استفاده مي ) امروزه در ساخت پروانه كشتي اقيانوس2

  مه اجزاي سازنده دماي بالايي دارند.ه ،كند كه موتور جت كار مي ) هنگامي3

  ) سازه فلزي مورد استفاده در ارتودنسي از جنس فلز تيتانيم خالص است.4

  باشد؟ كدام گزينه درست مي -13

  باشد. خواري از جمله رفتارهاي شيميايي فلزات مي پذيري، تنوع عدد اكسايش، رسانايي الكتريكي و چكش ) واكنش1

  شود. است، استفاده مي Naو  Tiها از آلياژ هوشمند كه حاوي  گ) براي ساخت استنت ويژه ر2

  ديده خواهد شد. ،اي بخشي از طول موج مرئي را جذب و بقيه را بازتاب كند، آن جسم به رنگ نوري كه بازتاب كرده است ) اگر نمونه ماده3

  كرد. جانوران تهيه مي و ) در گذشته انسان مواد رنگي حاوي رنگدانه را فقط از گياهان4

  باشد؟ مي Tiهاي عنصر  چه تعداد از موارد زير، جزء ويژگي -14

  »محكم بودن، سبك بودن، چگالي زياد، رسانايي گرمايي كم، رسانايي الكتريكي زياد، نقطه ذوب بالا، سختي كم، تنوع اعداد اكسايش«

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  

  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي - 15

SiC)) سيليسيم كربيد1   رود. كار مي يك ساينده ارزان است كه در تهيه سنباده به 2(

  همگي فلز هستند. dو  s) تمام عنصرهاي دسته 2

  تر از مواد كووالانسي است. ) تنوع و شمار مواد مولكولي بيش3

Caصورت به Tiو  Ca ،Kپذيري فلزهاي  ) ترتيب واكنش4 K Ti 20 19   است. 22

  تر است؟ ا در كدام تركيب بيشه تعداد اتم -16

  ) سديم كربنات4  ) كلسيم سيليكات3  ) منيزيم فسفات2  ) كلسيم سولفات1

باشد و اگر اين ماده نارسانا در حالت جامد، سخت باشد به  ....................و جامد  ....................تواند جامد  اي در حالت مايع رسانا نبوده مي اگر ماده -17
  تواند باشد. مي ....................امد يقين فقط ج

  ) كووالانسي ـ مولكولي ـ كووالانسي2    فلزي) فلزي ـ مولكولي ـ 1

  ) فلزي ـ مولكولي ـ مولكولي4    ) كووالانسي ـ مولكولي ـ مولكولي3

يـك از ايـن دو مـاده گـازي      ند و كدامك گيري مي يك در ميدان الكتريكي جهت ترتيب از راست به چپ كدام اتر و پروپان به متيل در مقايسه دي - 18
  شود؟ تر به مايع تبديل مي شكل، آسان

  اتر متيل ) پروپان ـ دي4  اتر متيل اتر ـ دي متيل ) دي3  ) پروپان ـ پروپان2  اتر ـ پروپان متيل ) دي1

  است؟ نادرستكدام گزينه  -19

  هاي آن نيز بالاتر است. مجموع انرژي جنبشي ذره تر باشد، اي از يك ماده بيش هاي نمونه ) در دماي ثابت هرچه شمار مولكول1

  ) انرژي گرمايي يك نمونه ماده كميتي است كه به دما و جرم ماده بستگي دارد.2

  تر از ظرفيت گرمايي همان مقدار روغن زيتون است. ) ظرفيت گرمايي جرم معيني از آب بيش3

  شود. ، موجب تغيير دماي آن نمونه ميهاي آن است و دادوستد آن ) گرماي يك نمونه ماده از ويژگي4

  ـ هپتانون و بنز آلدهيد درست است؟ 2كدام مطلب درباره  - 20

  ) در تعداد كربن يك واحد اختلاف دارند.1

  + دارد.2هاي كربن، عدد اكسايش  ) در مولكول هر دو، يكي از اتم2

  ها در آب زياد است. ي آنپذير همين دليل انحلال كنند، به گيري مي ) هر دو در ميدان الكتريكي جهت3

  باشد. هاي هيدروژن در بنز آلدهيد مي ـ هپتانون بيش از دو برابر تعداد اتم 2هاي هيدروژن در  ) تعداد اتم4

/به K313به C20براي افزايش دماي يك كيلوگرم فلز از -21 kJ9 Jاست. گرماي ويژه اين فلز برابر با چند گرما نياز 1 g K  1 1
  است؟ 

1 (227/0  2 (455/0  3 (91/0  4 (82/1  

  شود؟ تري آزاد مي هاي زير، گرماي بيش يك از واكنش در كدام - 22

1(C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  2 4 2 2 23 2 2  2(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  2 4 2 2 23 2 2  

3(C H OH(g) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3  4(C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3 

 
 
  

  III  II  (IV)  (V)  عدد اكسايش واناديم

  بنفش  سبز  آبي  دزر  رنگ محلول



Hتغيير غلظت - 23 O2 H      دست آمده است: هاي زير به نسبت به زمان در آزمايش تجزيه آن، مطابق داده 2 O (l) H O(l) O (g) 2 2 2 22 2  

Hمصرفنسبت سرعت متوسط  O2   ثانيه آخر ثبت شده در جدول، كدام است؟در دو ثانيه چهارم واكنش به سرعت متوسط در ده  2

1 (10/2  

2 (04/2  

3 (81/1  

4 (64/1  

ترتيب از راسـت   باشد، آنتالپي سوختن و ارزش سوختي بوتان بهكيلوژول بر مول  -1560و  -890ترتيب برابر  اگر آنتالپي سوختن متان و اتان به - 24
C)به چپ كدام است؟ , H : g mol )   1

12 1  

  50و  -2230) 4  2/47و  -2900) 3  2/47و  -2230) 2  50و  -2900) 1

  توان جزو عوامل مؤثر بر گرماي واكنش دانست؟ چه تعداد از موارد زير را مي - 25

  ب) دما و فشار  ها ها و فراورده هدهند الف) حالت فيزيكي واكنش

  ث) كاتاليزگر    دهنده ت) نوع مواد واكنش    دهنده پ) مقدار مواد واكنش

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

Cتشكيل Hهاي زير، با توجه به واكنش - 26 H (g)2  5/1ازاي تشـكيل   ول است و بهچند كيلوژول بر ماز گاز هيدروژن و كربن در حالت گرافيت  6

  آيد؟ دست مي گرم اتان، چند كيلوژول گرما به

(s ,

C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

C O (g) CO (g) H kJ

H (g) O (g) H O(l) H kJ

     

    

    

2 6 2 2 2 1

2 2 ــت2 ( گرافيـ

2 2 2 3

2 7 4 6 3120

393

1
285

2

  

  25/2و  -112) 4  4/18و  -81) 3  05/4و  -81) 2  2/9و  -112) 1

Nاگر آنتالپي پيوندهاي - 27 N،N N،N H وH H كيلوژول بر مول باشد، مطـابق واكـنش زيـر،     435و  389، 159، 941ترتيب برابر  به
/ازاي مصرف به  22

9 03 N                                    شود؟ اتم هيدروژن، چند ژول انرژي جذب مي 10 (g) H (g) H N NH (g)  2 2 2 22  

1 (4800  2( 3600  3 (2520  4 (1260  

  در ميان موارد زير، چند عبارت درست هستند؟ - 28

  الف) در رازيانه، يك اتر سير نشده حلقوي و غيرآروماتيك وجود دارد.

  ب) در دارچين و زردچوبه گروه كربونيل و حلقه آروماتيك وجود دارد.

  ب داراي آلدهيد يا كتون باشد.تواند ايزومر يك تركي پ) در ساختار گشنيز با وجود گروه هيدروكسيل، مي

  پار يكديگر هستند. با هم برابر است، زيرا هم اتر متيل ت) نقطه جوش اتانول و دي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  - 29

C)) از بنزوييك اسيد با فرمول1 H O)7   شود. ود دارد، استفاده ميفرنگي وج عنوان ماده نگهدارنده كه در تمشك و توت به 6

  تر است. ) سرعت واكنش آهن در هواي مرطوب از پوسيده شدن كاغذ بر اثر واكنش تجزيه سلولز كاغذ بيش2

  شود. رنگ نقره نيترات، سريعاً رسوب سفيد رنگي حاصل مي كلريد و محلول بي رنگ سديم ) با افزودن محلول بي3

  باشد. بر ماندگاري مواد غذايي مي ) محيط سرد، خشك و تاريك از عوامل مؤثر4

  باشد؟ كدام گزينه درست مي -30

  ارز با آنتالپي آن واكنش است. الف) گرماي يك واكنش در فشار ثابت، هم

  طور مستقيم محاسبه كرد. واكنش را به Hتوان كننده در واكنش، مي ب) با استفاده از آنتالپي پيوند اجزاي شركت

  دريافت كه گرماي يك واكنش در فشار ثابت تنها به مسير انجام آن وابسته است. هسخستين بار هنري پ) ن

  كنند. ها، جلوگيري مي دليل حضور راديكال هاي نامطلوب و ناخواسته به ها از انجام واكنش ت) بازدارنده

 ت ـ ) ب4  ب ـ ) الف3  پ ـ ) ب2  ت ـ ) الف1

20 10 8 6  2  0  t(s)  

0084/0  0209/0  0249/0  0300/0  0448/0  0500/0  [H O ]mol L 1
2 2  


